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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation 30 Millions d’Amis

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1010 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des quotas

(sexe, âge, profession de la personne

interrogée) après stratification par

région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été

réalisées par questionnaire

auto-administré en ligne du 6

au 7 février 2018.
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Les résultats de l’étude2
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Très bien défendus  
9%

Très mal défendus  
25%

Le jugement sur la défense des animaux par les politiques

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

Âge de la personne interrogée

TOTAL Bien 
défendus

33%

TOTAL Mal 
défendus

67%

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que les animaux sont très bien, assez bien, assez mal ou très mal défendus par les politiques ?

Base : Ensemble des Français
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Oui, tout à fait  
10%

Non, pas du tout  
25%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

Le jugement sur l’application des peines pour mauvais traitements, abandons, 
sévices graves ou atteintes à la vie ou à l’intégrité de l’animal

QUESTION : Aujourd’hui, la législation française prévoit des sanctions pénales en cas de mauvais traitements, d’abandons, de sévices graves et
d’atteintes à la vie ou à l’intégrité de l’animal. Vous personnellement, avez-vous le sentiment que les peines prononcées pour mauvais traitements,
abandons, sévices graves ou atteintes à la vie ou à l’intégrité de l’animal sont suffisamment appliquées ?

Base : Ensemble des Français

Âge de la personne interrogée

TOTAL Oui
34%

TOTAL Non
66%
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L’adhésion à l’interdiction de l’élevage intensif

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de l’élevage intensif (élevage qui vise à augmenter la productivité par
exemple en raccourcissant la phase de croissance ou en utilisant des espaces réduits) ?

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
62%

Pas du tout favorable  
6%

57% 57% 57%

70%

64%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

Âge de la personne interrogée

TOTAL 
Favorable

86%

TOTAL Pas 
favorable

14%
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L’adhésion à l’interdiction des corridas en France 

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction des corridas en France ?

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
49%

Pas du tout favorable  
8%

50%
66%

74%

50%
34%

26%

Sept. 2007 Août 2010 Fév. 2018

Evolutions depuis septembre 2007

TOTAL 
Favorable

74%

TOTAL Pas 
favorable

26%

57% 56%

45% 48% 45%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

Âge de la personne interrogée
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Tout à fait favorable  
61%Pas du tout favorable  

3%

58%6%

1%

85%

14%

L’adhésion à l’interdiction totale de toute expérimentation animale 

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction totale de toute expérimentation animale lorsqu’il est démontré que
des méthodes substitutives peuvent être utilisées à la place ?

Base : Ensemble des Français

Rappel Février 2003

TOTAL 
Favorable

90%

TOTAL Pas 
favorable

10%

58% 60% 58%
67%

58%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

Âge de la personne interrogée
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L’adhésion à l’interdiction des élevages d’animaux pour leur fourrure en Europe

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction des élevages d’animaux pour leur fourrure en Europe ?

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
63%

Pas du tout favorable  
5%

65% 63% 61%

70%

55%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

Âge de la personne interrogée

TOTAL 
Favorable

86%

TOTAL Pas 
favorable

14%
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L’adhésion à l’interdiction des animaux sauvages dans les cirques

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction des animaux sauvages dans les cirques ?

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
35%

Pas du tout favorable  
8%

48% 48%

31% 36%
26%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

Âge de la personne interrogée

TOTAL 
Favorable

67%

TOTAL Pas 
favorable

33%
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L’adhésion à l’interdiction de la chasse le dimanche 

QUESTION : Au niveau national, en France, la chasse est autorisée les 7 jours de la semaine en période de chasse. Le dimanche, la nature est très
fréquentée par des familles en promenade, des randonneurs, des joggeurs, des cyclistes, des cavaliers, etc. Vous personnellement, seriez-vous
favorable ou pas favorable à ce que le dimanche devienne un jour non chassé ?

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
61%

Pas du tout favorable  
7%

54%

78% 81%

45%

22% 19%
Juil. 2009 Sept. 2016 Fév. 2018

Evolutions depuis juillet 2009

TOTAL 
Favorable

81%

TOTAL Pas 
favorable

19%

51%

62%
57%

67%
62%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

Âge de la personne interrogée
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TOTAL 
Confiance

96%

TOTAL 
Pas confiance

4%

La confiance dans la Fondation 30 Millions d’Amis pour défendre et protéger les 
animaux

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance dans l’action de la
Fondation 30 Millions d’Amis pour défendre et protéger les animaux ?

Base : personnes connaissant ne serait-ce que de nom la Fondation 30 Millions d’Amis, soit 97% de l’échantillon.

Tout à fait confiance  
31%
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Les principaux enseignements3
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Les principaux enseignements (1/3)

Dans un contexte général où l’intérêt pour la question de la condition animale est croissant, l’Ifop et la

Fondation 30 Millions d’Amis se sont intéressés à l’opinion des Français au sujet d’un certain nombre de

propositions destinées à favoriser le bien-être des animaux. Le sondage réalisé auprès des Français montre

un souci du bien-être animal largement majoritaire dans la population et même en progrès quant à

l’interdiction de certaines pratiques envers les animaux.

Les Français ont le sentiment que les conditions nécessaires à l’amélioration du bien-être animal ne sont

pas remplies.

L’attachement au bien-être animal se traduit d’abord par un jugement plutôt négatif à l’égard des institutions

et de leurs représentants chargés de défendre les animaux : les Français considèrent en effet à une large

majorité que les animaux sont mal défendus par les politiques (67%). Ce jugement est d’ailleurs encore plus

négatif chez les moins de 25 ans (76%) et chez les possesseurs d’animaux de compagnie (73%).

A cette observation s’ajoute le sentiment selon lequel les violences à l’égard des animaux persistent ou

restent peu punies. 66% des personnes interrogées ont en effet le sentiment que les peines prononcées

pour mauvais traitements, abandons, sévices graves, atteintes à la vie ou à l’intégrité de l’animal ne sont

pas suffisamment appliquées. Ceci explique sans doute alors pourquoi les Français se montrent de plus en

plus radicaux dans leurs positions s’agissant de la condition animale.
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Les principaux enseignements (2/3)

Une large majorité des Français adhèrent en effet à l’idée d’interdire certaines pratiques envers les

animaux.

86% des Français se déclarent ainsi favorables à l’interdiction de l’élevage intensif et une même proportion

à l’interdiction pure et simple de l’élevage d’animaux pour leur fourrure (86%), avec une grande

homogénéité selon les catégories de population. L’interdiction des corridas (50% d’adhésion en 2007, 66% en

2010 et 74% en 2018) comme la prohibition de toute expérimentation animale (85% en 2003 et 90% en

2018) sont de leur côté de plus en plus soutenues par les Français. Le positionnement vis-à-vis de la corrida

est toutefois l’objet de clivages significatifs dans la société : son rejet est en effet plus élevé chez les femmes

(80%) que chez les hommes (67%), plus important chez les moins de 35 ans (81%) que chez les plus de 35

ans (71%), et plus fort chez les possesseurs d’animaux de compagnie (80%) que dans le reste de la population

(65%).

Quelques mois après l’abattage d’un tigre échappé d’un cirque par les forces de l’ordre à Paris, les personnes

interrogées se montrent parallèlement majoritairement favorables à l’interdiction des animaux sauvages

dans les cirques : 67% d’entre elles adoptent cette position. Parmi elles, les jeunes sont particulièrement

représentés (80% des moins de 35 ans, contre 62% de leurs aînés).
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Les principaux enseignements (3/3)

Quant à la chasse, les Français tendent plutôt vers une restriction de sa pratique. 81% des interviewés

déclarent être favorables à ce que le dimanche devienne un jour non chassé afin de favoriser d’autres

activités, comme la promenade, le jogging ou le cyclisme. Ce résultat est d’ailleurs en hausse de 3 points par

rapport à 2016, après une hausse déjà significative entre 2009 et 2016 (+24). De manière générale, les jeunes

se montrent les plus enclins à favoriser le bien-être animal à travers leurs positionnements. Ils font sans

doute ainsi partie des moteurs d’une plus grande prise de conscience collective s’agissant de la cause

animale.

Dans cette perspective, l’action de la Fondation 30 Millions d’Amis trouve toute sa légitimité. Interrogés au

sujet du rôle de défense et de protection des animaux qu’elle joue, la quasi-totalité des personnes

interviewées déclarent lui accorder sa confiance (96%). Ce résultat massif l’incite alors à prendre la parole et

agir davantage sur certains sujets permettant l’amélioration du bien-être animal.


